1．スローガン
はたらくものの団結で生活と権利を守り、平和と民主主義、中立の日本をめざそう

２．メインスローガン、要求スローガンについて

[bookmark: _GoBack]◇消費税増税、TPP参加反対。
悪政阻止、国民の生活危機突破。
震災復興、原発ゼロ。
安全で住み続けられる地域社会を。

◇賃上げ、安定した雇用と仕事の確保、社会保障拡充の安心社会へ。
貧困と格差の解消。
大企業の内部留保還元、内需主導の経済を。

◇議員定数削減、「武器輸出三原則」の見直し反対。
許すな、憲法改悪。
新基地建設反対、普天間基地の即時撤去。
核兵器の全面禁止を。

＜要求スローガン＞

１労働者派遣法を抜本改正せよ。格差と貧困の解消を。最低賃金を時給1000円にせよ。成果主義賃金の導入・拡大反対。大企業の横暴を許すな。大企業は内部留保を還元し、社会的責任を果たせ。有期雇用契約の改悪反対。正規が当たり前の雇用制度の実現。大企業の「派遣・期間工切り」を許すな。リストラ、合理化やめさせる解雇規制の強化を。サービス残業の強要を許すな。未払い残業をなくせ。ホワイトカラー・エグゼンプション反対。労働時間の短縮、残業時間の規制強化を。青年にまともな生活・雇用と未来を。ワーキングプアをなくせ。早期・長期化する就職活動を改めよ。非正規労働者を雇用の調整弁にするな。国は経済と雇用の安定に責任を持て。男女の賃金格差をなくせ。育児介護休業に伴う公的保障の拡充を。公的保育制度の拡充を。子ども子育て新システムの導入反対。労災保険民営化を許すな。ＩＬＯ勧告にもとづいた条約を批准せよ。公務労働者の労働基本権の確立を。

２消費税増税反対。大企業へ輸出戻し税をやめよ。税と社会保障の一体改革反対。復興に名を借りた法人税減税をやめよ。中小業者の営業と地域経済を守れ。内需拡大による日本経済の再生を。輸出依存の経済政策をやめよ。大企業による中小・下請け企業の単価切下げ反対。医療・介護・福祉・社会保障制度を充実せよ。労働行政、青年雇用対策を実施せよ。中小・零細企業支援、商店街振興の抜本的強化を。最低保障年金制度の実現。高齢者・母子加算復活など生活保護制度の拡充。老齢加算を復活させよ。ムダな公共事業を削り社会保障に財政をまわせ。高額所得者の優遇税制をやめよ。

３ＴＰＰ参加反対。日本の農業を守れ。アメリカいいなりの関税撤廃をやめろ。食糧主権を守れ。安全な食糧の安定確保を。公的医療保険制度を守れ。市場原理を持ち込ませるな。労働力市場の自由化をやめよ。外国企業による公共事業への参入を許すな。東日本大震災被災者への生活・住宅再建支援の拡充を。交通運輸規制緩和反対、公共輸送機関の安全を確保せよ。薬害根絶と公害被害者救済。大気汚染公害被害者を救済せよ。国と大企業の責任ですべてのアスベスト被害者の保障を。原発をなくして、再生可能エネルギーに転換せよ。原発の再稼働を許すな。放射能廃棄物をこれ以上増やすな。中山間地の農林業を再生し、自然と環境を守れ。先進国にふさわしいCO2削減目標の達成と大口排出源への削減義務化。地球温暖化防止にむけた国際公約を守れ。

４橋下大阪市長の職員教育基本条例反対。日の丸・君が代の押し付けをやめよ。首長の教育介入を許すな。子どもたちの学ぶ権利を奪うな。貧困と格差を解消せよ。無償の奨学金制度の拡充を。教育予算を大幅増加せよ。高校教育の完全無償化を。私学助成の拡充・障害児教育の充実を。教職員を増やして国の責任で30人学級実現を。改悪教育基本法の具体化を許すな。改訂学習指導要領の押し付け反対、「全国一斉学力テスト」の中止、教員免許更新制は廃止せよ。財界主導のおかやま夢づくりプランをやめよ。武道偏重のスポーツ教育の押し付けをやめよ。教職員の長時間過密労働の解消、賃金水準の維持・向上を。

５公務員の賃金・定員削減をやめろ。国の責任を放棄する「地域主権改革」反対。構造改革を許すな。公務労働の民営化反対。民主的な行財政の確立を。公契約条例制定で公正賃金を確保せよ。地方分権推進反対。地方自治を破壊する道州制導入をやめよ。安全・安心の公務・公共サービスの拡充を。地方財政と住民サービス切捨てをやめろ。社会保険庁の解体反対。国民サービスの実施部門の人的・物的充実を。18歳選挙権の実現。高級官僚の天下りをやめろ。企業・団体献金の禁止、政党助成金制度を廃止せよ。

６福祉・医療・住宅行政の充実を。削った福祉予算を元に戻せ。医師・看護師不足の解消を。安心・安全な地域医療を確立しよう。混合診療の解禁反対。医療保険制度の患者負担軽減。介護保険制度の改善。障害者自立支援法の抜本的見直しを。障害者総合福祉法を制定しよう。実効ある福祉人材確保法の制定と基本指針の見直し。年金支給開始年齢の引上げ反対。子ども手当削減、生活保護基準の引下げを改めよ。「子ども・子育て新システム」反対、保育と子育ての営利化をやめよ。待機児童の解消を。保育予算を増額せよ。国民の生存権を守れ。

７憲法改悪反対。議員定数削減反対。民意の切り捨てをやめろ。憲法審査会による改憲手続きをやめよ。憲法9条を守れ。日米安保条約廃棄せよ。普天間基地の固定化を許すな。辺野古への移設反対。米軍基地再編・強化をやめよ。米軍基地撤去。軍事費を削って、社会保障制度にまわせ。アメリカの侵略戦争に加担するな。自衛隊の海外進出をやめよ。政府閣僚の靖国神社参拝反対。岩国基地の強化を許すな。低空飛行訓練をやめよ。思いやり予算を廃止して復興財源に使え。米軍兵の犯罪を許すな。日米地位協定を悪用した、米軍の軍事展開を許すな。

８テレビ番組への政治の介入をやめよ。報道の自由を守れ。マスコミは大企業言いなりの報道をやめろ。政権党いいなりの世論誘導をやめよ。秘密保全法の策動を許すな。メディアの法的規制反対。国・地方自治体の文化予算削減反対。文化・スポーツ行政の充実を。文化芸術振興基本法の見直しを。芸術・文化活動への政治介入反対。


世界の労働者・国民との連帯を強化しよう。
働くものの団結万歳。第83回メーデー万歳！




