メーデー宣言（案）
私たちは、ここ三光荘前旭川河川敷において第83回岡山県中央メーデーを開催し、本日○○名がつどい、集会を成功させました。
◇すべての労働者・県民のみなさん

「8時間労働制実現の国際的示威運動の日」としてのメーデーは、1日12時間から14時間労働が当たり前だった時代に、「労働時間は8時間」を目標に労働者が闘ったのがはじまりです。現在の日本では３割近くの労働者が長時間労働を強いられています。労働時間を制限することは、私たちが心身の疲労を回復し、家庭の営みと社会を豊かにする力となります。社会活動を活発にすることは、疲弊した日本経済の回復と社会発展にとっても重要な意味を持っています。働く者が生き生きと活動できる社会の実現のために奮闘しましょう。
長引く不況と賃下げにより、労働者・国民の暮らしは厳しさを増しています。一方で、大企業は266兆円もの内部留保を持ちながら更に減税を求めるという横暴ぶりです。野田・民主党内閣は社会保障の拡充を口実に消費税増税を閣議決定しました。しかし、国民に負担を押し付ける増税と社会保障への負担増では日本経済を冷え込ませるだけです。大企業と大金持ちに応分の負担を求め、軍事費や原発再稼働をはじめとする不要不急の予算を削ることこそ重要です。いま、世界の人民は「1％の大金持ちが富を独占し、働く者たちは正当な配分を受けとっていない」と立ち上がっています。私たちも世界の人民と連帯し、ともに闘いましょう。
◇すべての労働者・県民のみなさん
野田首相は原発の再稼働やTPP参加に強い意欲を示しています。TPP問題で財界は「参加しなければ日本は世界で孤立する、企業は日本から出て行く」と国民不安をあおり、政府もこれに同調しています。TPPの狙いはヒト・モノ・カネの完全自由貿易が狙いであり、TPPで利益を得るのは一部の輸出大企業だけです。原発の再稼働も同じ構図です。電力会社の言いなりになって、電力供給不足を宣伝する一方で、大飯原発の再稼働に躍起になっています。軍事面では、米軍に対しては年間1900億円にもなる思いやり予算と7000億円近い軍事費をつぎ込んでいます。大企業・アメリカのいいなりの政治を変えなければ、日本国民に明るい未来はありません。
◇すべての労働者・県民のみなさん
財界・大企業、民主党政権によって公務員の賃金と定数削減、公務サービスの民営化をはじめとする「小さな政府」を柱とした構造改革が進められています。生活上のリスクは個人の責任で対応すべきだという「自己責任論」によって、公共サービスが切り捨てられています。政府は国民犠牲の政治を強行するために国会議員定数の削減を狙っています。国民の立場で発言する少数政党と民意の切り捨てが目的です。民主党政権の下で、まさに憲法無視の政治が推し進められています。選挙での公約違反だけでなく、大連立によって企てられる憲法改悪や国民犠牲の政治、また、天皇制に道を開く戦前の軍国主義教育の復活を許してはなりません
労働者・国民の暮らしの側に国の制度や社会の仕組みを引き寄せ、変えていくために、団結して闘い抜くことをここに宣言します。
働く者の祭典・メーデー万歳！
２０１２年5月1日　第83回岡山県中央メーデー実行委員会
